

Krajský úřad Olomouckého kraje
Odbor životního prostředí a zemědělství
Jeremenkova 40a, 779 11 Olomouc

Čj.: KUOK 14370/2017

V Olomouci dne 1. 2. 2017

SpZn.: KÚOK/12221/2017/OŽPZ/7265

Vyřizuje: Mgr. Vojtěch Cvek

Geošrafo s.r.o.

Tel.: 585 508 632

Zemědělská 1091/3B

E-mail: v.cvek@kr-olomoucky.cz

500 03 Hradec Králové

Sdělení k oznámení podlimitního záměru „Komplexní pozemkové úpravy v k.ú. Ondratice – vodohospodářská opatření – poldry POL1 A POL2“ z hlediska zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů.

Krajský úřad Olomouckého kraje, Odbor životního prostředí a zemědělství (dále jen „krajský úřad“), jako příslušný správní úřad podle ustanovení § 22 písm. a) zákona o posuzování vlivů na životní prostředí, obdržel dne 24. 1. 2017 oznámení podlimitního záměru „Komplexní pozemkové úpravy v k.ú. Ondratice – vodohospodářská opatření – poldry POL1 A POL2“. Oznámení předložila Ing. Eliška Horáková ze společnosti Šindlar, s.r.o., Na Brně 372/2a, 500 06 Hradec Králové, IČ: 260 03 236, zhotovitelem KPÚ je společnost Geošrafo s.r.o., Zemědělská 1091/3B, 500 03 Hradec Králové.

Záměrem investora je vybudování dvou poldrů (POL1 a POL2) v západní části katastrálního území Ondratice v rámci komplexních pozemkových úprav (KPÚ) v k.ú. Ondratice. Účelem těchto staveb je ochrana území pod navrhovanými nádržemi před povodněmi, zvýšení retenční schopnosti krajiny a zpomalení odtoku vody z povodí.

Plocha nádrže POL1 činí 8287 m², objem byl odhadnut na cca 15655 m³ (při hladině 304,50 m. n. m.). Šířka koruny hráze, po které je vedena komunikace (veřejná, účelová), je navržena na B = 4,0 m s možností pojezdu. Při návrhu je uvažovaná nejvyšší možná úroveň hladiny tak, aby docházelo k účinné transformaci návrhové 100-leté povodňové vlny na obou přítocích tak, aby nedocházelo k překročení neškodného odtoku pod soutokem v obci H_{max} = 304,50 m n.m. Kóta koruny hráze je navržena na hodnotu 305,00 m n.m. Hodnota neškodného odtoku je dána kapacitou potrubí v obci (3,30 m³/s). Hodnota kulminačního přítoku při Q₁₀₀ je 5,20 m³/s, hodnota kulminačního odtoku je 1,63 m³/s. V prostoru zátopy je navržena revitalizace toku, dojde zde k vybudování několika tůní, které budou doplněny vhodnou vegetací.

Plocha nádrže POL2 činí 6113 m², objem byl odhadnut na cca 12893 m³ (při hladině 302,00 m n.m.). Šířka koruny hráze, po které je vedena komunikace (veřejná, účelová), je navržena na B = 4,0 m s možností pojezdu. Hodnota neškodného odtoku je dána kapacitou potrubí v obci (3,30 m³/s). Hodnota kulminačního přítoku při Q₁₀₀ je 4,40 m³/s, hodnota kulminačního odtoku je 1,23 m³/s. V prostoru zátopy je navržena revitalizace toku, dojde zde k vybudování několika tůní, které budou doplněny vhodnou vegetací.

Záměr „Komplexní pozemkové úpravy v k.ú. Ondratice – vodohospodářská opatření – poldry POL1 A POL2“ je podlimitním záměrem k bodu 1.7 „Přehrady, nádrže a jiná zařízení určená k zadržování nebo k akumulaci vody a v ní rozptýlených látek, pokud nepřísluší do kategorie I a pokud objem zadržované nebo akumulované vody přesahuje 100 000 m³ nebo výška hradící konstrukce přesahuje 10 m nad základovou spárou“ kategorie II přílohy č. 1 citovaného zákona, avšak nedosahuje příslušné limitní hodnoty. Investor proto doložil krajskému úřadu oznámení podlimitního záměru EIA zpracované dle přílohy č. 3a zákona o posuzování vlivů na životní prostředí.

Na základě předložených podkladů a s přihlédnutím k zásadám uvedeným v příloze č. 2 citovaného zákona krajský úřad konstatuje, že záměr **nepodléhá zjišťovacímu řízení dle uvedeného zákona.**

Zdůvodnění:

Příslušný úřad dospěl k tomuto závěru s ohledem na povahu a rozsah záměru, jeho umístění a charakteristiku předpokládaných vlivů na veřejné zdraví a životní prostředí. Výše uvedený záměr svým umístěním ani charakterem předpokládaných vlivů nedosahuje významného negativního vlivu na obyvatelstvo, veřejné zdraví a životní prostředí.

Záměr byl posouzen i z hlediska § 45 i) zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů se závěrem, že nemůže mít samostatně nebo ve spojení s jinými záměry významný vliv na příznivý stav předmětu ochrany nebo celistvost evropsky významné lokality nebo ptačí oblasti. V okolí záměru se nenachází žádné lokality soustavy Natura 2000. Nejblíže ležící evropsky významná lokalita je asi 2,5 km vzdálený okraj rozsáhlé EVL CZ0713736 Otaslavice – kostel s předmětem ochrany netopýr velký. Po seznámení se s předloženými podklady orgán ochrany přírody došel k závěru, že žádný předmět ochrany této ani jiné EVL nelze považovat za potenciálně dotčený vzhledem k charakteru záměru a vzdálenosti záměru od jejich míst výskytu, který je omezen na území EVL. Rovněž tak vzhledem k umístění záměru nemůže být dotčena jejich celistvost.

Sdělení **nenahrazuje** vyjádření dotčených orgánů státní správy, ani příslušná povolení dle zvláštních předpisů, jako např. stavební zákon, zákon o vodách, zákon o ochraně ovzduší, zákon o odpadech apod.

Otisk úředního razítka

Mgr. Radomír Studený
vedoucí oddělení integrované prevence
odboru životního prostředí a zemědělství
Krajského úřadu Olomouckého kraje

Za správnost vyhotovení odpovídá: Mgr. Vojtěch Cvek